

10年志愿服务7300余小时
袁福德获评“全国红十字志愿服务先进典型”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳通讯员/刘静)10年志愿服务7300余小时,连续3年资助两位贫困学子……近日,中国红十字总会公布“全国红十字志愿服务先进典型”名单,湖南共有10人上榜,其中袁福德是我市唯一获表彰的红十字志愿者。

袁福德是株洲市公交巴士有限责任公司副总经理,在志愿者群体中被亲切称为“德哥”。说起他的公益事业,还要从2010年“五一”劳动节开始。参加“2010徒步湘江毅行”活动的他,默默地为徒步者提供志愿服务。当天,他便主动申请加入红十字会志愿者服务,并一路在志愿服务道路上前行。他坚持志愿服务10年,累计服务时长达7300余小时,相当于每天志愿服务2小时。

2011年,袁福德先后获得株洲红十字会优秀志愿者、市交通运输系统安全先进个人、公交系统优秀共产党员先进个人、株洲2020年度“最美志愿者”等多项荣誉称号。

2021年8月,疫情防控关键期,市红十字会向城区各防疫部门捐赠一批物资,可由于运力不足,物资发放迟迟不到位。作为红十字会志愿者和单位负责人,袁福德及时筹建一支“红十字交抗疫志愿服务小分队”,从线路上抽调20余台公交车,专门负责运输物资、接送医疗救护人员。

“比我优秀的志愿者还有很多,只要人人都尽一份力,我相信志愿服务事业定能发展得更好。”这是袁福德对自己参加志愿服务的评价。



▲袁福德(右一)参加“红十字嘉年华”活动。受访者供图

▲常巍(三排左二)和熊猫之家成员。受访者供图

80后“熊猫侠”常巍：
应急献血7次
辞职组建省“熊猫之家”

株洲晚报融媒体记者/旷昆红



2008年,19岁的株洲伢子常巍上大一。一次献血,得知自己是“熊猫血”,他随即加入了长沙稀有血型之家。为了帮助更多人,2016年,他辞职专职无偿建起湖南省稀有血型之家。多年来,他无偿应急献血7次共2600毫升,志愿服务超过1万小时。

如今,湖南省稀有血型之家已发展成上万名成员的大家庭,在全省各市州都有了“小家”,累计无偿献血2000万毫升,挽救了2000余人的生命。

辞职组建省稀有血型之家

“您的血型为RH阴性O型血,欢迎您加入稀有血型之家”。2008年,在长沙上大一的常巍参加无偿献血活动后,不久就收到这条改变他生活的短信,得知自己是稀有血型后,他欣然加入了长沙稀有血型之家。常巍介绍,稀有血型现在大多指的是RH阴性血,当稀有血型者面对生命危险需要输血时,一般情况下只能输同血型的血液。

那时,长沙稀有血型之家只

有30多人,无专人管理,能被帮到的人很少。他深知,帮助别人也是帮助自己。2016年,他做了一个出乎意料的决定——辞掉工作,取出公积金作生活费,成为长沙稀有血型之家的主理人。这一年,他将长沙稀有血型之家进行升级,陆续组建了省内各市州14个分支机构,自费建立了“湖南省稀有血型之家”的网站,注册会员从3000人涨到了8000人。常巍回忆道:“那

会儿,最多一天有180多人加我的微信,稀有血型之家壮大的速度很快,非常有成就感。”

如今,湖南省稀有血型之家建立了20多个微信群,稀有血型服务网络几乎辐射到省内各市州。一旦有患者需要稀有血型救援,常巍会接到来自家属、医院、社会爱心人士三四十个电话。常巍自豪地说:“团队壮大后,一旦有紧急救援需要,大家会就近献血,最快地帮助到求助者。”

带领捐献者异地应急献血

如今,他在一国企工作,但仍担任湖南省稀有血型之家会长。多年来,他无偿应急献血7次,共2600毫升。他还多次带领志愿者开展异地献血挽救生命。

2016年4月20日,在沪昆高速邵阳路段,邵阳的小学老师蒋玉林遭遇严重车祸,急需8000毫升“熊猫血”,但当地血库库存不够。接到求助后,常巍立即在各市州稀有血型之家微

信群里发出呼吁,16位“熊猫侠”纷纷停下手头工作,当天自费从长沙、株洲、湘潭、岳阳等地赶赴邵阳,为蒋玉林献血。

2016年7月,邵阳六旬老人胃穿孔急需“熊猫血”,常巍组织多名“熊猫侠”辗转4小时赶到邵阳成功献血。2016年10月,怀化一白血病患者急需“熊猫血”,常巍第一时间召集10余名“熊猫侠”前去献血救命。

2017年4月,株洲女子车祸后急需“熊猫血”做手术,又有10余名“熊猫侠”紧急集结救人……稀有血型之家成立以来,成员累计无偿献血2000万毫升,挽救了2000余人的生命。

30多人组成的团队如今已成为上万人的大家庭,更多的生命被挽救。常巍表示,未来会继续带领“熊猫侠”帮助更多有需要的人。

兴业银行落地股份制银行首单
“乡村振兴、共同富裕”北金所债权融资计划

年推出的创新型债权融资工具。

当前浙江正在建设共同富裕示范区。嘉绍大桥是浙江省境内连接绍兴与嘉兴的过江通道,使绍兴至上海时间缩短一半,为绍兴全面实施融杭联甬接轨区域发展战略,融入沪杭甬大湾区,加快长三角经济一体化和产业结构调整升级,推动高质量发展,实现共同富裕增添了强力引擎。

乡村振兴是实现共同富裕的必经之路。近年来,绍兴市依托嘉绍大桥作为

绍兴沟通沪杭甬大湾区的桥梁,助推所及区域进入全面推进乡村振兴的新阶段。以绍兴浙海镇为例,该镇是传统的农业镇,户籍人口近6万,下辖22个行政村,2个居委会,嘉绍大桥穿越浙海镇15公里。兴业银行通过银行间市场创新产品,有效满足了大桥的建设、经营、养护主体——绍兴滨海新区发展集团有限公司的资金需求,强化交通基础设施建设辐射效应,带动周边滩涂乡村休闲旅游、海塘养殖、田园渔业等发展,加快农业产

业结构调整、农产品流通,不断提高农民生活水平。

今年是全面推进乡村振兴的开局之年,兴业银行始终坚持以人民为中心的发展思想,将服务乡村振兴、实现共同富裕作为重要政治任务、战略发展新空间,“商行+投行”并举,探索具有兴业特色的金融服务模式,广引金融活水浇灌“致富花”。截至10月末,该行涉农贷款余额4692亿元,累计承销发行乡村振兴债券超100亿元。(通讯员 赖敏)

书法作品

儀使上柱國魯郡開國公顏真卿立德踐行當四科
首文碩學為百氏之宗規存乎士範述職中外
勞社稷靜專由其直方動用謂之懸解山啓事清
彼品流則思其人况太后崇節臨顏真卿告身帖畫果

炎陵县芙蓉学校1908班 卢果
证号:21101882260
指导老师:汤旭辉

致敬,袁隆平爷爷
栗雨小学1910班 车语凌
证号:21040150112
指导老师:杨双

2021年5月22日13时07分,“杂交水稻之父”——袁隆平在长沙逝世,享年91岁。也就是在这一天,通过新闻媒体,我认识了袁隆平爷爷。

以前的中国粮食产量很低,很多人饱受饥饿之苦。是袁爷爷辛苦研究杂交水稻,用一粒种子,改变了世界,解决了中国14亿人口的温饱问题。

袁爷爷有两个梦想,一个是“禾下乘凉梦”,还有一个是“杂交水稻覆盖全球梦”。这是多么伟大的理想呀!袁爷爷曾经说过:“这条道路虽然艰辛,但前途是光明的,苦就苦一点,只要解决了大家的温饱问题,我心里就高兴,吃点苦没关系。”袁爷爷无私地把自己的一生奉献给了水稻和人民。

我想袁爷爷的同事和学生们,以及我们这些晚辈,一定会继续完成袁爷爷的两个梦想。我们可以从不浪费粮食开始,把碗里的饭吃干净,就是对袁爷爷最好的致敬。

我想深深地向袁爷爷鞠上一躬,再说上一句:“袁爷爷,您辛苦了,一路走好,您永远活在我们的心中!”



可可西里藏羚羊
银海学校1701班 张珑迈 证号:21040126432

一场精彩的足球比赛

天元小学1605班 鞠沛轩证号:21040251372

“嘟——”随着一声刺耳的哨响,一场精彩的足球比赛开始了。同学们群情激昂,挥舞着双臂高声欢呼着,场边顿时沸腾了。

瞬间,足球场内也热闹了起来。球飞中圈,胡梓敬率先冲了上去,脚一勾就把球抢了过来,接着以迅雷不及掩耳之势,带球转身朝球门方向奔去。他脚下生风,球也非常听他的话。正准备射门时,突然半路杀出个程咬金,对方一个球员冲了过来,伸开双臂拦住了他。我一拍大腿,心顿时提到了嗓子眼:“不会被抢走吧!”只见胡梓敬面无愧色,一个左移虚晃一招,再一个右转成功绕过去,瞅准时机,一个射门,球摇摇晃晃地向球门栏杆撞去。我心里咯噔一下:“大事不妙!”眼瞅着球就要撞到栏杆了,胡梓敬赶忙又冲上前,补了一脚,只见球一个转弯就砸进了球门。

虽然对方输了一球,但他们也没有气馁,一直在奋力追击,

我爱我家

八达小学42班 袁宏文 证号:21011004697 指导老师:李玲瑛

都说“母爱如水,父爱如山。”无论我们有多大的成就,都不能忘记父母,因为他们是最关心、最爱护我们的人。

记得曾经有一次,我在凌晨突然发高烧,爸爸妈妈一整晚都没有睡觉,每隔一个小时就会给我测量一次体温,不停地喂我喝白开水,守护我到天明。直到第二天我退烧,他们还不放心,总是问我:舒服点了吗?头还痛不痛?肚子饿不饿?想不想吃点东西?每次想起这些,我都能感受到父母无私的爱是任何东西都无法替代的。

我的爸爸平常工作很忙,但只要他不工作的时候,就会抽出

时间陪我。还记得有一次,我和爸爸去一个小池塘边散步,我们一边散步,爸爸一边给我讲他小时候的故事,许多内容都让我特别好奇。有时他也会跟我聊聊如何做人,就比如“尊老爱幼”这个传统美德,爸爸告诉我:在吃饭的时候,要先做好准备,把桌椅、碗筷摆好,让爷爷奶奶先入座,再让爸爸妈妈入座,最后我再给他们一一盛饭。爸爸还说,在外面做客我们也要注意自己的言行举止,在学校里要和同学互帮互助,在弟弟面前也要做好榜样,爱护好他们……

我爱我家,希望“温暖与爱”常驻我家。

2022年01月08日 星期六
责编:付文婧
美编:陈春艳
校对:袁一平

珍爱生命 远离毒品
炎陵县城南小学1709班 曾钰婷
证号:011018720400
指导老师:张智平

在科技发达的21世纪,人们创造出了许多使生活更加便捷的东西,比如电视、电脑、冰箱……同时,也有一些人受到利益的驱使,生产出了一些危害人类的毒品。

“毒品”,多么简单的两个字,却足以把人推向万丈深渊,足以让吸毒者倾家荡产,家破人亡。清朝末年,鸦片开始流入中国。随着时间的流逝,毒品衍生出了越来越多的种类。一旦沾染上毒品,精神和生理上都会对毒品产生无法抵抗的依赖,伤害之大,令人难以想象。

曾经有一个16岁的花季少年,名叫李刚。他曾有一个美满的家庭,妈妈开了一家小店,爸爸在一家上市公司当总经理,生活幸福。可是后来,天有不测风云,李刚的双亲都开始吸毒,爸爸被公司辞退,妈妈的小店也关闭了,家产都被吸空了。最后,为了吸毒,父母将李刚卖给了毒贩。李刚的身心都受到了摧残,当他被警察发现并解救,出现在妈妈面前时,妈妈竟然已经不认识他了。原来李刚的妈妈因为长期吸食毒品,大脑已经受到损伤,不仅丧失了记忆,还会出现幻觉。这就是一个美好的家庭被毒品活生生毁掉的例子,这就是毒品的危害。它会让你一个美好的花季少年失去父母,失去家庭,失去幸福。同时也会让你一个母亲六亲不认,甚至还会做出杀人放火的违法行为。

所以,请大家珍爱生命,远离毒品!

下雪啦

泰山学校1802班 陈萱
证号:21040260162 指导老师:郭婷玉

周末,我们还在呼呼大睡时,外婆笑眯眯地叫醒了还在说梦话的我:“小懒虫,快起床,下雪啦!”

“啊!真的吗?”我兴奋地蹦起来,掀开窗帘一看,立马就被眼前的景色震撼了:外面银装素裹,大地盖上了一床厚厚的白被子。早起的人们在路上留下一串串长长的脚印;小朋友们在雪地里尽情地嬉戏……

我迫不及待地穿好衣服,全副武装,跟爸爸下楼去堆雪人。我和爸爸用铲子把雪推在了一块儿,做成一个大平台。然后,把雪先揉成一个小球,再不停地往前推,使雪球越滚越大,接着把它推上平台,雪人的身体就完成啦!再用同样的方法做了一个小雪球,放在上面,用树叶做眉毛,用小石子做眼睛、鼻子、嘴巴,用树枝做手,我们的雪人就诞生啦!

趁爸爸不注意,我先下手为强,快速捏出一个雪球,向爸爸扔去,爸爸机灵地一闪,唉!没打中。我懊恼地低下头继续捏雪球,这时,爸爸出其不意地向我扔出了一个雪球,我来不及闪躲,不幸中招,雪球砸到我脸上,冰冰凉凉的,冻得我直缩脖子,但是心里却是热乎乎的。